

江苏努力实现新提升 推进社会治理现代化走在前做示范



社会治理现代化是中国式现代化的重要内容。7月5日至7日,习近平总书记在江苏考察,对江苏提出“在推进社会治理现代化上实现新提升”重大要求,强调“江苏必须在保障和改善民生、推进社会治理现代化上走在前列”。

总书记的殷殷嘱托让大家倍感振奋。江苏社会、民生等部门的干部、基层人员纷纷表示,将牢记嘱托、踔厉奋发、敢于担当,聚焦群众关切,增进民生福祉,加快完善共建共治共享的社会治理格局,为推进社会治理现代化作出更大贡献。

现代快报+记者 赵丹丹 项凤华 姜振军 顾元森 刘伟娟 庄剑翔



张宏伟 江苏省人社厅供图

推动江苏就业工作“走在前、做示范”

总书记强调要加快健全社会保障体系,健全就业促进机制和就业公共服务体系,做好重点群体就业工作。江苏省人力资源和社会保障厅副厅长张宏伟表示,全省人社系统将迅速掀起学习贯彻习近平总书记重要讲话精神热潮,以建设高质量就业先行区为目标,建机制、强体系、抓重点,推动江苏就业工作“走在前、做示范”。

坚持将促进高质量充分就业作为经济社会发展的优先目标,纳入高质量发展评价体系,制定实施高质量就业先行区工

作方案,构建党委和政府统筹领导、部门横向协同、系统纵向贯通、社会广泛参与的就业一体化工作推进机制,推动实现产业、投资、消费、教育等经济社会政策与就业政策联动。

积极创建公共就业创业服务示范城市,深入实施建设1000个标准化“家门口”就业服务站三年行动计划和“一县(市、区)一零工市场”推进行动,建好用好苏心聘、掌上宝等线上服务平台,加大政府购买就业公共服务力度,形成覆盖全民、贯穿全程、辐射全域、便捷高效的全方位就

业公共服务体系,提升劳动力市场供需匹配效率。

把促进青年特别是高校毕业生就业工作摆在更加突出的位置,结合国家和省重大战略布局、现代化产业体系建设、中小企业创新发展,拓宽高校毕业生市场化社会化就业渠道,坚持外出务工和就近就业双向发力稳住农民工务工规模和收入水平,构建就业困难人员及时发现、优先服务、分类帮扶、动态管理机制,持续推进零就业家庭至少一人就业,织密兜牢重点群体就业“底线”。



许明在执勤中 受访者供图

展现更多公安作为,作出更多公安贡献

“学习了总书记在江苏考察时的重要讲话精神,倍感振奋。”南京市公安局建邺分局沙洲派出所教导员许明,是一名在公安战线工作了35年的老干警。他表示,派出所作为维护社会稳定、推动平安建设的前沿主力军,要坚定坚决扛起政治责任,强化责任担当,在服务大局、服务发展、服务群众上展现更多公安作为,作出更多公安贡献。

许明说,沙洲派出所将把深入学习贯彻习近平总书记考察江苏时的重要讲话精神与深入开展主题教育相结合,以坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”为引领,聚焦“派出所主防”实战化职能要求,持续深化“室引领队”改革;始终站稳人民群众立场,围绕基层治理的关键环节做强做实派出所基础工作,持续增强政治捍卫力度、犯罪打击力度、治安管控

力度、民生服务力度;找准公安工作和经济发展的结合点和着力点,持续推动服务发展举措和风险化解能力提升,实现“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”,不断巩固完善共建、共治、共享的基层社会治理格局;始终把从严治警摆在高处,持续把文化育警落到细处、坚持把素质强警放在实处,为履行好新时代使命任务提供坚强有力的纪律作风保证。



志愿监督员向孙金娣(左三)反馈网格工作督促情况 仙林街道办事处供图

“一网揽尽”,为居民提供家门口的优质服务

自2010年以来,南京市栖霞区仙林街道通过党建引领,网格化破题,把10个社区划分为90个综合网格、195个专属网格,2668个驻街单位全部纳入其中,并成立了10大类439个网格同心圆。凭借这张“纵横给力”的密网,仙林实现“人到格中去、事在网中办、难在网中解、情在网中结”,将街道社区工作“一网揽尽”。现代快报记者了解到,在党建引领城市基层治理下,

仙林这个28万人口的街道俨然一个充满活力与友爱的大家庭。其网格化党建做法被中组部作为新时代“枫桥经验”城市版在全国推广,并入选党中央“奋进新时代”主题成就展。

仙林街道党委书记孙金娣表示,一直以来,街道通过党建引领网格化服务,让党员干部下沉一线,为居民提供家门口的优质服务,稳稳托住基层治理的

“底盘”。“总书记在江苏考察时的重要讲话精神,为我们的工作指明了前进方向、明确了目标定位、赋予了重要使命。”孙金娣表示,接下来,街道将继续争当“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的排头兵、先锋队,不断深化新时代“枫桥经验”城市版,推动“仙林经验”新的创新实践,为谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章贡献力量。



刘凯(右)在进行安全检查 受访者供图

坚决守住安全底线,创造安全、放心的生活环境

盛夏季节,安全生产事故易发多发。总书记指出,要推进应急管理体系和能力现代化,深入开展安全生产专项整治,坚决防范重特大安全事故发生。

盐城市亭湖区东亭湖街道共有工业企业58家,住宅小区60家,加油站7家。作为街道应急管理中心负责人,刘凯每个季度都要去“体检”一遍,深入到企业车间、小区的角角落落,尤其在高温等极端天气

下,更是要加大巡查力度。

学习了总书记考察江苏重要讲话精神,刘凯干劲十足。“安全是1,没有了安全,再多的0也没有意义。要把做好安全生产工作、防范化解重大风险作为重大政治责任,牢固树立新发展理念,始终把人民群众生命安全放在第一位,将安全监管作为经济社会发展的首要任务来抓,全面融入街道各项工作中去。”刘凯说,总书记对

江苏的应急管理和安全生产工作提出了具体要求,他一定会铭记在心中,落实在行动中,做到隐患不消除不放过,长效管理不落实不放过。下一步将围绕加大检查力度,全面整改隐患;夯实安全基础,形成共管合力;抓好学习培训,提高能力水平等方面,守牢“安全线”;加大行政执法力度,倒逼被检查单位整改隐患,给群众一个安全、放心、可信任的生活环境。



周培源 受访者供图

“三格”联动,深入基层守好居民“钱袋子”

“我们要牢记总书记考察江苏时的嘱托,深入基层,联系群众,真下真访民情,实心实意办事。”扬州市生态科技新城泰安镇泰安社区党总支书记周培源表示,作为基层一线的社区工作人员,他们一直秉持着为民服务的信念,维护好居民的利益。

“网络诈骗损害群众财产安全,为将

诈骗案件处置在前、预警在前,2022年底,我们社区建起了全新城首家非法金融活动监测预警示范点。”周培源介绍,预警点依托“大数据+网格化+铁脚板”工作体系,充分发挥“公安警格+社会网格+金融网格”三格联动机制,对所有涉嫌开展非法集资、金融诈骗、非法放贷等非法金融活动行为,推行“风险筛查、信

息研判、线索移交、打击处置”全流程联动管理。

预警点成立大半年以来,泰安社区880户居民反诈骗意识极强,守好了自己的“钱袋子”。周培源表示,下一步,社区将继续让“三格”联动机制常态化,让非法金融活动监测预警示范点“长亮灯”,守好居民的“钱袋子”,提高居民的幸福指数。